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Assistentiehonden  -  Beschikbaarheid

Personen met een handicap worden soms begeleid door een assistentiehond. Een 
assistentiehond voert allerlei taken uit om de persoon met een handicap te helpen:

- een blindengeleidehond helpt zijn baas om zich te verplaatsen, om de straat over te 
steken of om hindernissen te vermijden;

- een hulphond helpt zijn baas om de deur open te doen of zijn jas aan te doen;
- een hoorhond signaleert wanneer de telefoon rinkelt of als er een voorwerp 

onopgemerkt gevallen is.

Er zijn op dit moment onnodige belemmeringen voor de kweek en de handel in 
assistentiehonden. De huidige regelgeving rond het kweken en verhandelen van 
assistentiehonden houdt hier geen rekening mee. De minister van Dierenwelzijn 
antwoordde op mijn schriftelijke vraag nr. 228 van 9 januari 2020 in verband met 
wachtlijsten voor assistentiehonden: “Ik heb geen cijfers over wachtlijsten voor een 
assistentiehond. Deze vallen onder de bevoegdheid van de minister voor Welzijn.”

Hoe evalueert de minister de beschikbaarheid van assistentiehonden voor personen met 
een beperking? Ervaart hij knelpunten ter zake? Kan de minister eventueel cijfers 
bezorgen in verband met de wachtlijsten voor assistentiehonden? Kan de minister daarbij 
ook uitsplitsen per ‘type’ assistentiehond? Welke initiatieven wil hij in dit verband 
desgevallend nemen? 



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 322 van 13 februari 2020
van ELS STERCKX

Het verlenen van een financiële tussenkomst voor assistentiehonden behoort inderdaad 
tot mijn bevoegdheid. Het VAPH verleent via de refertelijst reeds jaren een tussenkomst 
voor blindengeleidehonden en sinds 2017 ook voor hoor- en hulphonden. Uit de 
aanvraagdossiers merken we dat er wachtlijsten zijn bij gemachtigde opleidingscentra 
voor assistentiehonden. Het duurt immers twee jaar om een geattesteerde 
assistentiehond op te leiden en af te leveren bij een persoon met een handicap. Die 
wachttijd kan opgesplitst worden in verschillende periodes. Een eerste periode is het 
opleiden in gastgezinnen van de puppy. Vervolgens is er de periode van het aanleren van 
de benodigde vaardigheden aan de hond. Heeft de hond  de basisvaardigheden onder 
knie dan wordt nagegaan of de hond kan gematcht worden aan een persoon met een 
handicap. Hier kan ook een zekere periode overgaan. Daarna gebeurt de effectieve 
opleiding van de assistentiehond in functie van de potentiële gebruiker. Hier kan ook een 
zekere periode overgaan vooraleer de assistentiehond effectief wordt afgeleverd.
Het VAPH beschikt niet over cijfermateriaal over de beschikbaarheid van geattesteerde 
assistentiehonden voor personen met een handicap omdat de focus ligt bij het evalueren 
van de aanvragen en het geven van een financiële tegemoetkoming. 

De cel machtiging assistentiehondenscholen (www.celma.be) beschikt net als het VAPH 
niet over het gevraagde cijfermateriaal. De cel machtiging assistentiehondenscholen 
verleent machtigingen aan assistentiehondenscholen. De cel heeft daardoor wel 
cijfermateriaal over het aantal gemachtigde assistentiehondenscholen en geattesteerde 
assistentiehonden. Wil de cel machtiging assistentiehondenscholen zicht krijgen op de 
wachtlijsten voor geattesteerde assistentiehonden dan moet zij hiervoor beroep doen op 
het BADF (www.badf.be). Het BADF is de afkorting van Belgian Assistance Dog 
Federation, de Belgische Assistentiehonden Federatie. Het BADF zou na bevraging bij 
haar leden in staat moeten zijn om hier cijfermateriaal over te geven. Aan de cel zal ik de 
vraag stellen dat ze op systematische wijze bij het BADF cijfermateriaal over de 
beschikbaarheid van assistentiehonden voor personen met een handicap opvraagt. 


